
UCHWAŁA NR XXVII/447/20 
RADY MIASTA ZABRZE 

z dnia 24 listopada 2020 r. 

w sprawie skargi nr BK.1510.17.2020 na dyrektora jednostki oświatowej 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2020 r. 
poz. 713, 1378) i art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. kodeks postępowania administracyjnego (tekst 
jednolity Dz. U. z 2020 r. poz. 256) oraz § 4, w związku z § 3 ust. 12 Regulaminu Komisji Skarg, Wniosków 
i Petycji Rady Miasta Zabrze, stanowiącego załącznik nr 1 do Statutu Miasta Zabrze (Dz. Urz. Woj. Śl. z dn. 
13.02.2019 r. poz. 1415), na wniosek Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

uchwala się, co następuje: 

§ 1. Po zapoznaniu się z opinią Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Zabrze, skargę 
nr BK.1510.17.2020 na dyrektora jednostki oświatowej uznaje się za bezzasadną wskutek zaistnienia okoliczności 
faktycznych i prawnych opisanych w załączniku do niniejszej uchwały. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Miasta Zabrze. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

  
   

Przewodnicząca Rady Miasta 
Zabrze 

 
 

mgr inż. Łucja Chrzęstek-Bar 
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Załącznik do uchwały Nr XXVII/447/20 

Rady Miasta Zabrze 

z dnia 24 listopada 2020 r. 

Uzasadnienie  

W dniu 25 września 2020 roku do Urzędu Miejskiego w Zabrzu wpłynęło pismo stanowiące skargę na działania 
dyrektora jednostki oświatowej w okresie pandemii  oraz kontaktów z rodzicem. 
Przedmiotową skargę, zgodnie z § 3 ust. 3 Regulaminu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Zabrze, 
stanowiącego załącznik nr 1 do Statutu Miasta Zabrze, Przewodnicząca Rady Miasta Zabrze, przekazała do 
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Zabrze (zwana dalej Komisją). 
Komisja 5 października 2020 roku po wstępnym zapoznaniu się z treścią pisma poprosiła Prezydenta Miasta 
o stanowisko w sprawie objętej treścią skargi. 
Komisja po otrzymaniu stanowiska Prezydenta Miasta kontynuowała posiedzenie w dniu 21 października 
2020 roku zapoznając się szczegółowo ze sprawą celem jej zaopiniowania. 
Dyrektor szkoły Skarżącemu udzielił informacji na temat bezpiecznych i higienicznych warunków w zakresie 
funkcjonowania szkoły w nowym roku szkolnym w okresie stanu epidemicznego tj. sposobu dezynfekcji 
pomieszczeń szkolnych i wyposażenia, rodzaju używanych środków dezynfekcyjnych, zachowań pracowników 
szkoły zapewniających bezpieczny pobyt uczniom a także obowiązujących procedur. Dyrektor szkoły udzielił 
odpowiedzi odnosząc się do spraw poruszanych w piśmie mieszkańca.  Poinformował, że każdorazowo następuje 
dezynfekcja pomieszczeń i wyposażenia,  dozowniki do dezynfekcji znajdują się przy wejściach do szkoły oraz na 
każdym piętrze, jak również w salach lekcyjnych i są dostępne dla uczniów i pracowników placówki. Pracownicy 
szkoły zostali zobowiązani do noszenia maseczek lub przyłbic na terenie szkoły. Dyrektor poinformował 
o opracowanych procedurach dotyczących bezpieczeństwa i dezynfekcji, które zostały wprowadzone 
Zarządzeniem Dyrektora Szkoły nr 15/2020 z dnia 30 sierpnia 2020 roku. Przedmiotowe pismo zostało wysłane 
skarżącemu na adres zamieszczony w piśmie z dnia 7 września 2020 roku po skonsultowaniu z pracownikiem 
Delegatury Kuratorium Oświaty w Gliwicach w zakresie sposobu przesłania korespondencji pocztą za 
potwierdzeniem odbioru. O przesłaniu korespondencji skarżący został poinformowany w wiadomości e-mail 
wysłanej przez szkołę. 
W zakresie informacji dotyczącej placu zabaw znajdującego się na terenie szkoły skarżący został poinformowany, 
iż plac zabaw jest ogólnodostępny i jego intensywność użytkowania jest bardzo duża, co wiąże się z wysoką 
eksploatacją urządzeń. Na bieżąco odbywa się kontrola stanu technicznego pod kątem bezpiecznego użytkowania. 
Natomiast sprawa dotycząca szkolnych toalet była związana z okresem obejmującym  naprawy gwarancyjne 
urządzeń sanitarnych dokonywanych przez wykonawcę. Obecnie toalety są dostępne. W siedzibie Wydziału 
Oświaty odbyło się spotkanie z udziałem dyrektora szkoły celem omówienia spraw poruszanych w piśmie 
dotyczących funkcjonowania szkoły w okresie stanu epidemicznego o czym Wydział Oświaty w Zabrzu 
poinformował skarżącego. 
W świetle powyższych wyjaśnień i biorąc pod uwagę stan faktyczny oraz prawny skargę należy uznać za 
bezzasadną, gdyż Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 5 w Zabrzu zapewnia odpowiednie warunki bezpieczeństwa 
i higieny funkcjonowania szkoły w okresie stanu epidemicznego i poprawnie wykonuje zadania wynikające 
z powierzonej funkcji.
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